F1中国大奖赛维斯塔潘问鼎 周冠宇第14位完赛

新华社 上海 4 月 21 日电(记 者 李博闻 许东远)世界一级方 程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛 21日在上海国际赛车场收官,红 牛车队的维斯塔潘轻松夺冠,索 伯车队的中国车手周冠字第14 位完赛。

这是荷兰车手维斯塔潘本赛 季五站比赛的第四胜,也是他的 首个中国大奖赛冠军,是职业生 涯第58个分站赛冠军。迈凯伦

4月19日,索伯车队中国车手周冠

新华社记者 夏一方 摄

新华社上海4月21

日电(记者 许东远 李博 闻)世界一级方程式赛车

锦标赛(F1)中国大奖赛

21日在上海国际赛车场 收官,赛后现场观众齐声

高呼中国车手周冠宇的

名字,周冠宇在赛道上掩

第一次是接到经纪人电

话告诉我签约了车队,成

为 F1 车手,第二次就是

刚才。"周冠宇说,"想着

自己20年的经历,自己

如何去面对镜头后那些

看不到的困难和困境。

我觉得在很多方面已经

竭尽所能,我很享受整个

冠宇当天以第14位完

赛,他说:"10年前,我们

无法想象有一天可以有

一个中国车手站在属于

情,周冠宇也表示了感

谢,"一旦你戴上头盔,就

感觉每个人都在喊你的

名字,真是太激动了,非

常感谢这么多车迷远道

而来支持我,在背后默默

身经历过很多场中国大奖

赛,小时候是以观众的身

份,后来是以试车手的身

份,每一次感受都不一样。

周冠宇对哈斯车队的马

格努森完成超越,来到第

14位。对于自己的表现,

周冠宇表示:"我觉得肯

定没有把自己全部的实 力发挥出来,我已经做了 自己力所能及的所有事、 把自己的水平和状态发

挥了出来。比赛中肯定 有失误,有些地方可以做

得更好,我相信明年、后 年、大后年再回到这里,

我一定会比现在更好。'

本站比赛最后阶段,

周冠宇坦言,自己亲

支持我。"

对于主场车迷的热

我们中国的赛车场。

效力索伯车队的周

周末。"

冠┛

宇

"我一共哭过两次,

宇(中)在练习赛前向观众致意。

车队的英国车手诺里斯排名第 二,红牛车队的墨西哥车手佩雷

赛后,周冠宇驾车来到发车 格接受全场车迷的欢呼。他走出 赛车,向看台挥手致意,并蹲在赛 道上掩面而泣。

"能踏上这片场地比赛是我儿 时的梦想,感谢现场所有支持我的 人。非常激动的一个周末,10年 前无法想象中国大奖赛会有一个

所有人的支持和鼓励。一个词形 容会是'终生难忘'。"周冠宇赛后 激动地说,"想着自己20年的经 历,想着那些镜头前看不到的困难 要去面对,很激动,也很享受整个 周末,这些压力终于得到了释放。 这个周末有一些失误,有的地方可 以做得更好,但对于首秀,自己在 很多方面已经尽我所能了。'

比赛中战况激烈,安全车多

次出动。周冠宇队友、索伯车队 的博塔斯在第19圈因为引擎问 题退赛。随后阿斯顿·马丁车队 的斯特罗尔追尾了红牛二队的里 卡多,哈斯车队的马格努森和红 牛二队的角田裕毅发生碰撞,红 牛二队的两位车手角田裕毅和里 卡多先后退赛。

第49圈,阿斯顿·马丁车队的 阿隆索在6号弯完成对梅赛德斯 车队汉密尔顿的超越,随后又超 讨迈凯伦车队的皮亚斯特里,最 终位列第七。汉密尔顿本场从第 18位发车,最终排名第九。

第54圈,周冠宇对哈斯车队 的马格努森完成超越,来到第14 位。虽然在超车过程中发生轻微 碰撞导致前翼受损,但搭载软胎 的周冠宇还是成功完成了超越。

2024年恰逢F1中国大奖赛 20周年,同时也是上海国际赛车 场投入使用20周年。



-记F1中国大奖赛20周年

新华社记者 许东远 李博闻

五盏红灯熄灭,引擎声震耳欲聋。2024年,世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛迎来20周年,同时也 是上海国际赛车场投入使用20周年。自2004年首次在上海举办以来,F1中国大奖赛已经成为一年一度全球最受

1958年,上海汽车装配厂试制成功第一辆"凤凰牌"高级轿车。2021年,上海车手周冠宇成为中国首位F1正 式车手。到2023年末,上海市累计推广新能源汽车136.7万辆,规模位居全球各大城市之首。从一位车手,一辆 车,一场赛事,到汽车产业,上海在汽车的跑道上开足了马力。

中国首位 F1 正式车手周冠字

2004年,5岁的周冠宇首次 现场观看 F1 中国大奖赛,这成 为他F1梦的起点。引擎的轰鸣 声给儿时的周冠宇留下了极其 深刻的印象。K看台24号的座 位票,周冠宇一直保留至今。

2021年,周冠宇成为中国 首位 F1 正式车手。"没有上海 站,就没有我梦想的开始,我 就不会在20年后站在中国大 奖赛的发车格上。F1上海站 的设立,让更多中国车手有了 走向世界的可能。"周冠宇说。

闯荡 F1 以来,周冠宇的成 绩有目共睹:2022赛季加拿大 大奖赛正赛闯进前八,当选 《Autosport》年度最佳新秀, 2023 赛季匈牙利大奖赛排位 赛位列第五,成功与车队完成 2024 赛季续约 ……

周冠宇在2022赛季首站 巴林大奖赛正赛中拿到第十 名的成绩,初登F1赛场就获 得积分。这是他的首秀,也是 70 多年来中国赛车手在 F1 赛 场获得的第一分。"我做到了, 正赛拿到首个世界锦标赛积 分。这不仅是在梦想的工作 上把最好的自己展现出来,更 多的是对自己的肯定。"

20年后,来到自己真正的 主场,周冠宇希望走得更远一 些。"我是来自中国上海的车 手,希望让世界看到中国赛车 的发展,也希望更多中国年轻 车手走向世界。"

从"舶来品"到中国制造

世界上第一辆汽车诞生 于 1886 年,由德国人卡尔·本 茨研制。1950年,第一届F1 赛事在英国举办。1958年,上 海汽车装配厂试制成功第一 辆凤凰牌高级轿车。中国汽 车运动虽然起步晚,但发展迅

进入21世纪,一张广阔宏 伟的汽车蓝图在上海铺开。 2001年,《上海市国民经济和 社会发展第十个五年计划纲

要》中明确提出加快上海国际 汽车城建设。第二年,国家体 育总局致函上海市政府,支持 上海兴建国际一级赛车场。

在万众期待中,2004年9 月,F1中国大奖赛在上海国 际赛车场举行。"2004年首届 F1 中国大奖赛正赛吸引了 15 万人次观赛,创下当时中国单 项赛事单日现场观众人数纪 录。赛事三天共有超过26万 人次观赛,是中国汽车运动的

一场盛事。"上海久事体育产 业发展(集团)有限公司总经 理杨亦斌回忆。

"经过20年的风雨,赛道 会有些磨损,以前我们是人工 修缮,此次我们启用最新技 术,新旧赛道之间的缝隙几乎 做到零误差。"久体中心公共 事务部经理徐稼逸介绍,根据 赛事要求,"上赛场"需在赛前 完成部分隧道上方颠簸路段 的修整。面对复杂的技术难

题,久体中心最终形成由数字 控制加持的包含精铣刨、打 磨、抛丸、封层的组合整修方 案。在高效、精准完成赛道整 修任务的同时,这套针对赛道 颠簸所运用的专业组合方案 还成为"上海首创"。机械设 备结合数字 3D 技术在"上赛 场"的首秀,打破了原有普通 铣刨机和人工操作的壁垒,为 未来众多国际、国内赛道整修 维护提供了更多可行性方案。

汽车的世界,全球瞩目中国

海关总署数据显示,2023 的观众来自上海以外,10%的 年我国汽车出口522.1万辆。 观众来自境外。加上来自海 出口国。在汽车的世界里,全 球将目光看向中国。

"一项顶级体育赛事的举 办,不仅彰显了上海办赛的综 合实力,也让来自世界各地的 观众有机会来到中国、走近上 海,了解中国最新的发展与中 华文化。"杨亦斌介绍,"此次 中国站赛事票务非常火爆,几 乎刚出票就售罄。其中70% 外的赛事工作人员,有超过1 土壤。 万名境外友人因为赛车运动 来到上海。'

不仅是顶级赛事,近二十 年,赛车文化与群众汽车运动 也在中国的土地上茁壮成 长。上海汽车博物馆馆长刘 涛表示:"汽车正在从一种出 行工具变成一种改变生活方 式的文化载体。汽车产业新 能源化、智能化的转型也将引

领未来汽车文化的发展,在这 点上,中国有着先天的优势和

"公众开放、商业包场、俱 乐部活动、赛车驾照培训、汽 车赛事……一年里有300天场 地都是满的。一年超20万人 次的人流量,每年来玩赛车、 学赛车的人数都在增加。"上 海天马赛车场总经理王笑介 绍。上海天马赛车场是国际 汽车联合会认证的四级赛道, 也是许多普通民众直接接触

赛车运动、赛车文化的地方。 王笑表示,天马赛车场每年也 的发展贡献一份力量。

上海市体育局局长徐彬 表示: "F1 中国大奖赛赛场外 还打造了一系列文化、旅游、 商业活动,为不同需求的车迷 及游客提供更加个性化的服 务和体验,让大家在活力和激 情中感受这座东方大都市的 独特魅力。"

(新华社上海4月21日电)



4月19日,索伯车队中国车手周冠宇在比赛中。新华社记者 贺长山 摄

■遗失声明 200元/条(超过50个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副 本)380元/条。注销公告 360元/条

商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登) 广告咨询热线 0898-31885668

联系电话:18708985058

地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失声明

★三亚市天涯区慈善会遗失海南省公益事业接受捐赠 统一收据25张,收据编号:0107776-0107800,现声明作

★三亚市金月楼餐饮管理有限公司遗失财务章一枚,现 声明作废。

★三亚轩瑶建材有限公司遗失公章、财务章各一枚,现 声明作废。

三 亚 市 环 境 空 气 质 量 日 报 (4月 20日16:00 至 4月 21日16:00)

二亚市环境必测社发布

二业巾环境监测站友作		nbj. sanya. gov. cn	
监测 点	PM _{2.5} (μg/m ³)	0_3 (μ g/m 3)	AQI级别
河东	11	48	一级,优
河西	10	50	一级,优
海棠湾	10	45	一级,优
鹿回头	10	48	一级,优
亚龙湾	9	43	一级,优
创意新城	10	47	一级,优
君悦子站	10	48	一级,优
抱龙小学	12	62	一级,优
西岛子站	9	44	一级,优
城东小学	8	52	一级,优

南山子站 10 43 今日空气质量预报:一级(优)。

一级,优

"笃行——罗公染随笔水墨"展览 在中国美术馆开幕

本报讯(记者 黄世烽 通讯员 贾宁 齐波) 由荣宝斋画院主办、中国画学会学术支持的 "笃行——罗公染随笔水墨"展览4月19日在 中国美术馆开幕。展览时间至4月28日。

展览主要展出中国美术家协会会员、海南 省政协委员、三亚市政协常委罗公染近几年创 作的随笔水墨作品近百幅,其画作呈现了一种 生活的澄明、真率之境,借笔墨注入了内在的 情感和文心的印记。其随笔水墨与当代主题性 创作方向一致,主题创作注重的是表达与彰显 时代精神,这与其随笔水墨中展现出的传统自 信异曲同工。其画境心存高远,水墨融融,温

中国美术家协会主席范迪安担任展览学术 主持,并题写展名撰写前言。范迪安称,罗公 染多年来活跃于中国画坛,与众多书画名家交 游论艺,领略了艺坛方家艺术探索的心得,宏 观把握了中国画发展的趋势特征,也反身形成 了自己的深度思考和学术判断,在中国画的时 代课题和方法路径上不断潜心前行,形成了可 观的文化积累。这次展出的作品虽规模有限, 但篇幅精微,力求拢天地于绢素,纳广大于微 毫,罗公染画出了自然山水韵脉绵延、氤氲化

中国美术馆馆长吴为山观罗公染画作后感 而书之:"随心随笔在随意,此为罗公染先生水 墨之境界。罗公染钟情于水墨画,于写生创作 过程中,皆以意出发,将自然万象之势之态化 为形式意象。此中含情,于挥写间对语画坛前 贤,法由心生,自得妙趣也! 其自诩笃行,吾以 为此笃乃自信之使然,未来必形成鲜明之风格 而独树其帜。'

罗公染2004年至今供职于人民政协报社, 曾就读于中央美术学院和北京航空航天大学, 获硕士学位,现任中国书法家协会会员,荣宝 斋画院特聘教授,中国画学会理事、副秘书长, 其作品多次入选参加国内外相关重要展览并多

世界反兴奋剂机构 对美出于政治动机的指控

据新华社加拿大蒙特利尔4月20日电 (记者 林威)世界反兴奋剂机构(WADA)20日 发表声明,美国反兴奋剂机构(USADA)首席执 行官泰格特对 WADA 处理中国游泳运动员医 环境污染造成兴奋剂检测阳性进行了"严重指 控",WADA对他"骇人的、完全虚假的和诽谤 性的"言论感到"震惊",并指出他的指控是出 于"政治动机"。

声明表示,泰格特的指控是出于政治动机, 其目的是破坏 WADA 在世界各地保护干净体 育的工作,而这些破坏性言论是在没有任何支 持证据的情况下发表的。对于虚假指控,WA-DA 别无选择,只能将此事提交其法律顾问采

WADA的声明称,根据所有现有的科学证 据和情报,经过顶尖反兴奋剂专家的彻底收 集、评估和测试,WADA没有理由质疑环境污

声明称, 泰格特不接受本案是源于环境污染 的调查结果,但他无法说明原因。然而,在美国, WADA 曾接受了 USADA 对于多名美国运动员 的类似结论。泰格特应该意识到,并非只有美国 运动员会成为无过错污染情况的受害者。

2021年1月在河北省石家庄市正定县举行 的全国游泳争霸赛中,中国反兴奋剂中心实施 了兴奋剂检查。结果显示,有运动员的样本呈 极低浓度的曲美他嗪阳性。中国反兴奋剂中心 第一时间从各方面全方位展开深入细致调查, 并结合兴奋剂检查、检测等相关证据,认定所 涉运动员没有故意使用违禁物质,阳性也不是 使用药品、营养品等因素导致的,而是在参加 此次赛事期间,在完全不知情的情况下摄入了 受到曲美他嗪污染的食物导致。

WADA对本案进行了充分审查,认为无法 反驳曲美他嗪来自污染的可能性,案券材料中 的检测数据也符合污染可能,应认定运动员无 过错或无疏忽。根据相关规定,为保护运动员 的合法权益,不按兴奋剂违规处理且相关方未 对案件提起上诉,处理结果不对外公布。

一球小胜切尔西 曼城晋级足总杯决赛

据新华社伦敦4月20日电(记者 张薇)刚 刚从欧冠赛场铩羽而归的曼城20日凭借贝·席 尔瓦的全场唯一进球力克切尔西,距离足总杯 卫冕还差一场胜利。

瓜迪奥拉赛前告诉队员,他们不用掩饰欧 冠失利的悲伤,而是带着真实的情绪上场,再 一次全力以赴。但曼城显然不在最佳状态,尽 管控球时间和射门数占优,可制造出的机会远 比不上切尔西有威胁。

第29分钟,切尔西球员杰克逊反越位成功 获得单刀机会,但他盘过曼城门将奥尔特加后 没有射门而是选择回传,结果球被回防的阿科 解围。此后,曼城旧将帕默尔一脚低射被奥尔 特加化解。

易边再战,奥尔特加两次化险为夷。曼城 的福登有一记禁区中路攻门被切尔西门将彼得 罗维奇化解,队友德布劳内则有一次攻门稍稍 偏出。

直至第84分钟,多库左路直塞,德布劳内

禁区左肋下底传中,彼得罗维奇前点拦截改变 皮球方向,贝·席尔瓦跟上推射破门,帮助曼城 以1:0的比分晋级决赛。